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 العوامل المحددة للطلب ومرونة الطلب

 

 -العوامل المحددة للطلب :

من العوامل المؤثرة فً الكمٌه المطلوبة من سلعه ما هو سعر السلعة وان الاسعار :  -1

 علاقه عكسٌه ) قانون الطلب (.العلاقة بٌن سعر السلعة والكمٌه المطلوبة منها 

ان التغٌرات التً تطرأ على دخل المستهلك ٌكون لها انعكاس على دخل المستهلك :  -2

 الكمٌه المطلوبة حٌث ان العلاقة بٌن دخل المستهلك والكمٌة علاقه طردٌة.

ان التغٌرات فً اسعار السلع البدٌلة ٌكون لها تأثٌر  اسعار السلع البديلة والمكملة : -3

 على الكمٌات المطلوبة  من السلعة الأصلٌة حٌث ان العلاقة هنا تكون طردٌة .

ان التغٌر فً ذوق المستهلك من سلعه الى اخرى والذي ٌرتبط  ذوق المستهلك : -4

ن السلعة السابقة وتلعب اساساً بمسائل نفسٌه لابد وان ٌجد له تأثٌر على الكمٌه المطلوبة م

 وسائل الدعاٌة والاعلان والتغلٌف دور فً ذلك .

تعتبر توقعات المستهلكٌن من العوامل المؤثرة فً الكمٌه توقعات المستهلكين :  -5

المطلوبة من سلعه ما والتً لابد من اخذها بنظر الاعتبار عند دراسة تحلٌل الطلب فعندما 

 ٌمتنع عن شراءها وبالعكس . ٌتوقع المستهلك انخفاض سعر السلعة

للتدخل الحكومً اثر كبٌر فً تحدٌد الطلب على منتجات ومبٌعات التدخل الحكومي :  -6

 المشروعات سواء من خلال فرض الضرائب غٌر المباشرة او التسعٌر الجبري وغٌرها .

 -مرونات الطلب :

: مدى التجاوب النسبً بٌن التغٌر فً الكمٌة المطلوبة من  مرونة الطلب السعرية -1

 سلعة ما الى التغٌر النسبً فً سعرها .

 الصيغة الرياضية ايجاد المرونة السعرية
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 P1الكمٌة بعد التغٌر ,  Q2الكمٌة قبل التغٌر ,  Q1مرونة الطلب السعرٌة ,  Edpاذ ان  

 السعر بعد التغٌر .  P2السعر فبل التغٌر , 
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 هذه على طلبه انخفض دولار  252 الى دولار  022من    Xسعر السلعة ارتفعمثال// اذا 

 .وحدة  1222 الىوحدة  1622 من  الارتفاع لذلك تبعا ما سلعةال

 ؟ السلعة نوع وبٌن الدخلٌة الطلب مرونة احسب:  المطلوب

 الحل//
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لب اكبر من واحد )بغض النظر عن الاشارة ( اذن الطلب مرن ط( بما ان معامل مرونة ال2)

 والسلعة  كمالٌة . 

 :A نذٌك انمعهُماخ انرانٍح  عه مششَع   / مثال 

 

 الحالة

 

 السعر 

 

 الكمية المطلوبة

A 01 01 

B 7 701 

C 0 0011 

D 3 0011 

 انمطهُب :

a- احسة مشَوح انطهة انسعشٌح  تٍهB, C 

b-تٍه وُع انطهة َوُع انسهعح ؟َنمارا؟ 
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c-اي مه الاسعاس ٌكُن الافضم تانىسثح نهمىرج  ؟ َنمارا ؟ 

d-اي مه انسٍاساخ افضم تانىسثح نهمىرج ٌم ًٌ سفع الاسعاس او خفضٍا ؟َنمارا ؟ 

 الحل

a. بٌن  السعرٌة الطلب مرونة ٌمكن استخراج B, C 
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b. بما ان معامل مرونة الطلب اكبر من واحد فان الطلب مرن والسلعة كمالٌة . 

cانكهً عه طشٌق معشفح الاٌشاد   نهمىرج تانىسثح الافضم ٌكُن الاسعاس مه .ٌمكه معشفح اي

 َحسة انقاوُن انرانً :

TR= P × Q 

 TRالايراد الكلي  Qالكمية المطلوبة   pالسعر  الحالة

A 01 01 011 

B 7 701 0501 

C 0 0011 0011 

D 3 0011 0011 

 

هو افضل الاسعار التً تحقق اهداف المنشاة لأنه ٌحقق اكبر اٌراد ممكن وهو  5اذن السعر  

5522 . 

d مصهحح الاداسج اذثاع سٍاسح خفض انسعش نرحقٍق افضم اٌشاد ممكه , لان مشَوح . ان مه

 انطهة عهى انسهعح مشذفعح .

رضح اوً ٌجة عهى الاداسج ان ذعطً اٌرماما كثٍشا نذساسح مشَوح َمه خلال انمثال اعلاي ٌ 

عهٍٍا انطهة , فارا اسادخ سفع اَ خفض الاسعاس عهى انسهعح مه اجم ذحقٍق اٌذافٍا , فان 

معشفح مشَوح انطهة عهى ٌزي انسهع , ار ٌمكىٍا سفع انسعش عهى انسهعح ارا كاود مشَوح 
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انطهة عهٍٍا مىخفضح , اما ارا كاود مشَوح انطهة عهٍٍا مشذفعح فان مه مصهحح انمىشاج 

 خفض الاسعاس نرحقٍق اٌذافٍا َمصانحٍا ترحقٍق اكثش اٌشاد ممكه .

: مدى التجاوب النسبً بٌن التغٌر فً الكمٌه المطلوبة من  مرونة الطلب الدخلية -0

 سلعة ما الى التغٌر فً دخل المستهلك .

 -الصيغة الرياضية لمرونة الدخلية:
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 دخل المستهلك .  Yالكمٌة المطلوبة ,  Q اذ ان 

المطلوبة من سلعة ما , وان انخفاض دخل ان الزٌادة فً دخل المستهلك تدفع الى زٌادة الكٌة 

المستهلك تتسبب فً انخفاض الكمٌة المطلوبة على هذه السلعة , وهذا ما ٌفرض على الادارة 

معرفة هذه العلاقة لان التغٌرات فً دخول المستهلكٌن تؤثر على حجم الطلب فً السوق , 

 وما ٌترتب علٌه من تغٌرات فً اٌرادات هذا  المشروع .

 

: هً التغٌر النسبً فً الكمٌه المطلوبة من سلعه معٌنه الى ة الطلب المتقاطعة مرون -3

 التغٌر النسبً فً اسعار السلع الاخرى .

 -قانون ايجاد المرونة المتقاطعة:

Ed A,B 
       

       
 
   

   
 

  السلعة المكملة او البدٌلة . B السلعة الاصلٌة ,  Aاذ ان 

ان التغٌٌرات التً تطرا على اسعار السلع المكملة او البدٌلة لسلعة ما , لابد وان  وفً عادة

 تؤدي الى تغٌرات فً الكمٌات المطلوبة منها .

 نذٌك انمعهُماخ انرانٍح : مثال/

 Bانسهعح                           Aانسهعح                        

 انكمٍح انسعش انكمٍح انسعش
05 4 05 4 

           05 0 05 7 

 انمطهُب :
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a-.  احسة مشَوح انطهة انمرقاطعح 

b-  تٍه وُع انعلاقح تٍه انسهعحA B  ؟َنمارا؟ 

 الحل 

a  . 

 Ed A,B         
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b  اذن العلاقة بٌن السلعتٌن.A   وB  طردٌة لانهما سلعتان بدٌلتان , اذ ان انخفاض سعر

 المرونة . قلٌل, والطلب  Aادى الى انخفاض الكمٌة المطلوبة من السلعة  Bالسلعة 

 نذٌك انمعهُماخ انرانٍح : /مثال

 Bانسهعح                  Aانسهعح                    

 انكمٍح انسعش انكمٍح انسعش

0555 0 0.5 05 
0555 0 5.00 05 

 انمطهُب :

a-.  احسة مشَوح انطهة انمرقاطعح 

b-  تٍه وُع انعلاقح تٍه انسهعرٍه   A  َ  B  ؟ َنمارا ؟ 

 الحل 

a  . 

Ed A,B         
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b  اذن العلاقة بٌن السلعتٌن.A   وB  عكسٌة لانهما سلعتان متكاملتان , اذ ان انخفاض سعر

 , وان الطلب عالً المرونة . Aادى الى ارتفاع الكمٌة المطلوبة من السلعة  Bالسلعة 


